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Aos três dias do mês de setembro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Vigésima Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, 

em comemoração ao “Dia Municipal dos Desbravadores”, instituído neste Município 
pela Lei n. 8.907, de 2007. Às vinte horas e vinte minutos, o Presidente da Mesa de 
Honra, Vereador Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), declara aberta a sessão, 
“sob a proteção de Deus”, com a presença das seguintes autoridades compondo a 
Mesa de Honra: Sr. Valdir Reis Morais, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, 
Prefeito de Santo André e o Pastor Denis Konrado Fehlauer, Distrital do Riacho Grande 
e Battistini. Todos são convidados a cantar o Hino Nacional e, na sequência, o Hino dos 
Desbravadores. A seguir, uma oração inicial, é conduzida pelo Coordenador da 4ª 
Região, composta pelos Municípios de São Bernardo do Campo e Diadema, Sr. Angelo 
Breda Filho. É registrada a presença do Sr. Edson Botelho, Diretor do Clube Oásis de 
Rudge Ramos e representando o Sr. Cabrera, Vereador de São Bernardo do Campo; 
Sra. Sandra Pinto Araujo, Diretora do Clube Joia da Chapada em Itaberaba, na Bahia; 
Diretora Daniela, do Clube Leão de Judá e Diretores José Carlos, do Clube Vencedores 
do Rei; Artur, do Clube Vinte e Oito de Fevereiro; Juvenal, do Clube Plêiades; Arilton, do 
Clube Universo; Davis, do Clube Ômega. Continuando, é exibido um vídeo em 
homenagem aos Desbravadores dos Clubes do ABC. Em seguida, faz o 

pronunciamento o orador oficial da Casa de Leis, Vereador Alemão Duarte.  Destaca 
que o Clube dos Desbravadores atua no Brasil desde 1950, com um trabalho focado 
nas crianças e adolescentes abrangendo a questão social, cultural e religiosa. Este 
grupo faz parte da Igreja Adventista do 7º Dia, instituído e renovado, que se destaca 
pelo importante papel na área da educação e formação. Salienta que grande parte do 
programa das atividades dos desbravadores é construída em torno das atividades 
físicas e, sendo um incentivador das práticas de esportes, acredita que a prática de 
atividade física desde criança favoreça a um crescimento mais saudável mental e físico. 
Acrescenta que o embasamento religioso busca mostrar ao jovem os valores 
importantes para a sua formação moral. Buscam, também, mantê-los sempre perto da 
natureza e longe das drogas e álcool. Destaca que todo o trabalho dos desbravadores é 
voluntário. Prosseguindo, abre-se espaço na solenidade para uma homenagem ao líder 
mais antigo, em atividade, dos Desbravadores de Santo André, o Sr. José Carlos 

Pereira Pinto. Na sequência, o Pastor Denis Konrado Fehlauer ocupa a tribuna, lê um 
texto bíblico e comenta que o ser humano é o único que foi feito à imagem e 
semelhança do próprio Criador, no entanto, observa-se uma desfiguração do ser 
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humano. Destaca que há uma preocupação com a qualidade da educação dos jovens e 
das crianças e mesmo com as universidades. Diz que os pais se preocupam muito com 
os filhos para que tenham um futuro decente, mas indaga se estão preocupados em 
fazer do ser humano mais humano. Ressalta que os Clubes de Desbravadores 
entendem que as famílias têm as suas lutas para educar, que as escolas tem o seu 
papel e o clube é mais uma ferramenta e veículo de educação e formação de cidadãos. 
Passa-se a uma apresentação musical com a desbravadora e violinista Patrizia 
Mastrodonato, do Clube Ômega – Central Santo André, que executa, em violino, a 
música “Em Espirito, Em Verdade”. Logo após, entra no plenário a desbravadora e 
cantora Laís Reis, do Clube Constelação de São Bernardo do Campo, e apresenta 
música “Reflita em Mim”. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento o 
Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São Bernardo do Campo. A seguir, o representante 

do Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André, Sr. Valdir Reis Morais, faz uso da 
palavra justificando a impossibilidade de o Sr. Prefeito se fazer presente. Fala que o 
Prefeito reconhece o trabalho brilhante, social, cultural e religioso, desenvolvido pelas 
instituições religiosas em favor da população da cidade de Santo André. Parabeniza os 
desbravadores porque, o Prefeito Carlos Grana tem se sensibilizado com a 
responsabilidade de envolver criança e jovem em projeto de cidadania para que eles 
possam se apropriar dos instrumentos oferecidos e participar da construção de uma 
cidade mais justa mais fraterna. E esse tem sido o trabalho desenvolvido pelos 
desbravadores, no qual crianças e jovens, liderados por pessoas experientes, possam 
se tornar pessoas adultas conscientes do seu papel de cidadão, e que pelo viés 
religioso possam levar a mensagem das boas novas. Na sequência, o Pastor Denis 
Konrado Fehlauer conduz a oração final. Em seguida, todos são convidados para, em 
posição de respeito, acompanharem a execução do Hino de Santo André. O Presidente 
Vereador Alemão Duarte faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e 
uma horas e cinco minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia 
e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue 
assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia dez de setembro de dois mil e treze. 
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